

En defensa de una riqueza

No hace mucho, cuando hablabamos de la última reunión de los cosecheros e hiladores de la seda, hacia mo; resultar la unanimidad habida en defensa de la seda natural, amena sada por ese otro producto, que aun que pretende ser similar, es un competidor innoble, que le tiene declarada una guerra sin cuartel, en la que la indefensión de la primera hace más p ligroso el ataque de este último.

Se discutió la conveniencia de darle un nombre; que encorrasendo la idea, respondiese al concepto; pero mientras llega o no el acierto, lo que hay que perseguir con ahínco es el hecho; pues la desproporcionada de la lucha hace preciso una campaña decidida y tenaz en defensa de la seda natural.

El argumento que hacen los fabricantes de la seda artificial y que resoo de el importante periódico madrileño «El Sol» de que la diferencia en los precios está marcando la diferencia de condición, no es suficiente para orientar la buena fé del público; al contrario, es un incentivo para el comerciante desaprensivo; pues le permitirá abusar de la ignorancia del comprador.

El único medio que existe para que las cosas queden en el lugar debido es esa marca que permite al comprador distinguir la seda natural de la seda artificial.

Con ello no se perjudicará a nadie; pues esa diferencia de precio subsistirá lo mismo con la marca, y permitirá tener mayores seguridades al comprador de buena fé, y la misma salida a los productos artificiales si es que se busca el no dar, como suele decirse, gato por liebre, a los incautos.

La demanda de cosecheros e hiladores no puede estar más justificada ni con más fundamento racional (que cada cual tenga su campo de acción; y del mismo modo que los cosecheros de seda natural, no pueden invadir el

terreno de esa otra fabricación, los de esta no pueden sin una manifiesta injusticia, servirse del nombre y más todavía de las ventajas que hacen del producto.

El esfuerzo de los cosecheros e hiladores murcianos no va cayendo en el vacío. Ya no es solo la prensa murciana, la que capacitada del problema se ha unido con entusiasmo a los acuerdos adoptados en la reunión que hemos comentado, los periódicos de Madrid, y si se fijaran un poco en lo que supone esta riqueza todos os de España, se sumarian a esta cruzada, que no puede ser más interesante para la riqueza nacional.

A este asunto ha dedicado el período ya mencionado, un editorial en el que se reflejan con absoluta exactitud la demanda de los cultivadores de la seda, y de la fábrica de hilados; como síntesis de los juicios que el asunto le ha inspirado es el siguiente párrafo:

«Otras medidas se piden al Poder público para garantizar los derechos de los productores de seda natural todas ellas perfectamente lógicas, ya que se pretende defender una industria que renace en España después de haber sido una de las más importantes del país. Ha de tenerse en cuenta a la hora de estudiar estas condiciones que todavía no está arraigada en España esta industria; que es el momento de mayor peligro para ella, y que si a la seda artificial no puede perjudicarle, por las razones expuestas al principio, ninguna medida que tienda a distinguir una seda de la otra, en cambio, para la segunda natural, cualquier medida que tienda a impedir que se efectúen decisiones, ya que viene tropezando su desarrollo con grandes obstáculos.

Hay pues, que seguir en el camino emprendido sin desmayos y con todo el empuje que dá el convencimiento de que se defiende una causa justa y una finalidad noble y elevada.

adulterado a fuerza de insensateces, vivimos insensata y estupidamente.

Ha dicho un gran artista: «Hay que fingir más en la vida que en el teatro», y es una verdad que debiera escribirse con letras de oro. Sonreímos siempre hasta llorar de risa para que nunca digan que lloramos de pena. Prodigamos la sonrisa a todo; y es la carota de mil agitaciones pasiones, odios y deseos.

Como buenos actores, nos preparamos para seguir actuando en los escenarios de la vida de sociedad, fingiendo y sin ser mentirosos. Procuremos interpretar solo comedias amenas y fáciles. Nada de dramas rudos y violentos que nos surgen a cada paso, vulgares y prosaicos, cuanto más teatrales y verdaderos.

Los entresijos de estas farsas, son la realidad de la vida, verdad desnuda. Somos en las cosas, sin pagar ni delante de nadie, es donde desaparece la eterna sonrisa; instante terrible, doloroso, de transición: gesto de cansancio y de desesperación, en la eterna lucha del querer y no poder.

Todo el que vive intensamente en sociedad, tiene como hábito imprescindible el de saber fingir. Fingies los que pueden presenciar la farsa sin haberla sentido ni vivido, sin la seductora tentación de ser envidiados y de presumir en sociedad. Dichosos, porque han podido reír entre tanto otros lloraban.

«Haga la farsa en este nuevo año, doce meses tenemos para actuar. Procuremos hacer en cada uno de ellos una obra buena... y como en los teatros, solo la muerte vuelve a la realidad a los que no viven en ella. Pero son solo unos momentos, mientras flota en el ambiente la impresión de la muerte; son momentos de sincero arrepentimiento y buenos propósitos; más, por ser tan buenos, duran poco, y pronto se desvanecen como el humo, y de ellos no queda nada... ni el recuerdo. Unos mueren para que otros vivan. Hacen igual que hoy ha hecho el año, que ya ha muerto y está relegado al olvido.

«Hacedo el primero y último toque. Ya empiezan los bailes de año nuevo, y continúan los té y bailes de sociedad y de carnaval. Es un momento; observe desde su localidad, faltan unos minutos, va a empezar la eterna comedia de la vida, cuyo insigne y prestigioso autor es el tiempo.

MARI-ROSA

La expedición de títulos de bachiller

La Real orden dictada sobre este interesante asunto dice así:

«Ítem. Sr. En evitación de que puedan repetirse irregularidades administrativas en la expedición de títulos de bachiller, como las recientemente descubiertas por la Policia que se son ahora objeto de la acción judicial, y como sanción a las mismas, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Primero. Que durante todo el mes de enero próximo se proceda en todos los institutos nacionales y locales de segunda enseñanza a la apertura de los siguientes libros encuadernados, foliados y sellados:

a) Unos en que se inserten, originales y firmados por los individuos del respectivo Tribunal, las actas de los exámenes que se celebren en los respectivos centros, cuidando no haya en sus páginas espacios en blanco, interpoladuras ni enmiendas, debiendo salvarse los errores que se adviertan con las firmas de todos los individuos del Tribunal.

b) Otros libros en que se extra-

se el expediente personal de cada alumno comenzando por su foto en la actualidad tengan sin terminar sus estudios en dichos centros y cuantos ingresen en lo sucesivo. A cada alumno se le destinará una hoja entera que llevará el encasillado correspondiente para su fácil extensión, y se hará referencia en cada asiento a la fecha, tomo y folio del acta de examen correspondiente, completándose con lo necesario los índices alfabéticos para su mejor manejo y fácil comprobación.

c) Serán distintos los libros, tanto de actas de exámenes como de expedientes personales para los alumnos del bachillerato elemental y universitario y los que restasen de la adaptación del plan antiguo.

Segundo. Cuando por declaración judicial o expediente gubernativo resulte su tasa debidamente comprobada la expedición de algún título sin haber sufrido los correspondientes exámenes, se declararán nulos, tanto el título así obtenido, como todos los estudios ulteriores que hubiera realizado el interesado, haciendo valer el referido título.

Tercero. Se decretará la clausura de las academias o centros de enseñanza privada, dedicados a la preparación de alumnos de segunda enseñanza cuando se acreditare, por resolución judicial, que su director o profesores hubieran de algún modo participado en cualquiera de las irregularidades mencionadas.

FELICIDADES

EL TIEMPO desea a sus lectores y abonados feliz entrada de Año y todo género de satisfacciones durante su curso.

Que al despedir también al que hoy comienza podamos con igual motivo repetir esta misma felicitación.

Año nuevo, Vida nueva

Así dice el refrán; pero no sabemos como se puede fácilmente cambiar de vida.

El espíritu que lo informa se inspiraba por lo visto en la necesidad de la reforma de hábitos y costumbres, pero los que se dedican al trabajo, viven del trabajo, y solo en el trabajo hallan el desenvolvimiento de su actividad, no sabemos como pueden cambiar de vida, a no ser que saigan en extremo lamentable de dedicarse a la vagancia.

De modo que el refrán, tratándose de la consecuencia en la lucha y en el batallar constante, habría que modificarlo, diciendo: año nuevo, vida vieja; es decir, que «ni contigo ni sin tí, como canta la copla, «tienen más males remedio».

Ahora bien, en la pesadumbre abrumadora de ese lucha tenaz cabe la tregua, la mejoría de las situaciones, el cambio, que acaso no nace de la voluntad, en el curso de la vida.

Vivir bien, sentir todas las satisfacciones humanas, que anhela el espíritu sofocado de la triste humanidad, es una verdadera locura siempre que da, aun dentro de la faliencia, ciertos huesos que no logran tapar el contenido y la alegría, que se experimentan en la vida.

Y es que el marco es pequeño con

relación a la figura; y que las del espíritu rozan forzosamente en la jaula de la humana existencia.

Por tanto, si lo que reza el adagio es la reforma de las imperfecciones, siempre inherentes a las debilidades y flaquezas de la naturaleza mortal, no cabe duda, que encerrado un poco en la reflexión el espíritu, encontrará mucho que modificar y reformar.

Pero en fin, lo que resulta innoble es, que el espíritu humano encuentra siempre un muro para el logro de sus anhelos y satisfacciones.

En este aspecto el año pasado, no ha dejado, por desgracia, para nuestra región nada que se le pueda añadir, como saliente, en el sentido benéfico.

La sequía y el paro, dándonos un fuerte abrazo, trajeron como secuela obligada la emigración y los ahogos de numerosas familias. En este supuesto no hay murciano que no sienta como bien ido, el que acaba de fallecer, pero el mismo temor asalta al darle la bienvenida al año que nace.

¿Se inspirará en los mismos procedimientos? ¿se ablandará ante el cuadro de desolación que ha dejado su antecesor?

He aquí las interrogantes, que se hace el espíritu con explicable inquietud al dar los primeros pasos, por el nuevo camino abierto en el rodar de los siglos.

Y en esa interrogante, si había de darse oídos a los anhelos de todos los buenos murcianos, habría que hacer constar la súplica de que se humanice, que eche su bendición sobre esos campos sejentes, que se normalice la vida de las minas, y se fomenten los grandes trabajos en perspectiva, tanto por parte de la Diputación provincial, por la Confederación Hidráulica del Segura, como por el Municipio y el Estado, abriendo el primero nuevas vías, dando numerosos cortes y el segundo, con el cuartel para la Guardia civil, y con otras muchas obras de carácter público.

Ya se ve como no soñamos. No queremos ni premios mayores, ni grandes explotaciones de negocios; queremos paz y trabajo, todo ello al amparo del orden y de la libertad.

Necrológicas

Sufragios

Ayer en altar privilegiado de Nuestra Señora de las Angustias, se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, rezándose el Rosario, por las almas de las señoras doña Soledad Lopez Turo y doña Elisa Martínez, que pertenecieron a la Junta de Damas de esta Corporación.

También fueron aplicados estos oritos por el descanso eterno de los señores Barnuevo, Ruiz Hidalgo, Gascón Leante, Selgas Ruiz, Fernández Alvarez y Sanz Vargas, que fallecieron durante el pasado año.

A estos actos religiosos asistieron además muchos de los señores que pertenecen a esta Sociedad, numerosos amigos de las familias de los expresados finados, (dd. e. p.).

En la iglesia Rectoral de San Miguel, y por el alma de Manuel Carlos Pellú y de la de su hijo don Manuel Carlos Alcazar, y demás difuntos de la familia, se aplicaron todas las misas celebradas de media en media hora en la expresada Rectoral.

A unir sus preces con la de la Iglesia, impetrando el descanso eterno de los finados, acudieron las numerosas amistades de la familia que después testimoniaron a esta la expresión de su sentimiento.

Reciban su resignada viuda, madre e hija doña Carmen Alcazar Mazón, y demás familia la reiteración de nuestro pésame.

Delegación de Hacienda en la provincia de Murcia

Impuesto de Patente Nacional de automóviles

Por el presente se hace público para general conocimiento que el próximo día 1 de Enero se abrirá el cobro en las Recaudaciones de la Hacienda de la provincia de la Patente Nacional de circulación de automóviles correspondiente al primer semestre del año 1929, cuyos propietarios de vehículos tienen el deber de proveerse de las Patentes durante los primeros quince días de dicho mes, para evitarse los perjuicios de incurrir en el apremio único y de que les sea prohibida la circulación de sus vehículos, si transcurrido dicho plazo no se han provisto de sus Patentes.

La recaudación se intentará a domicilio en la Capital y pueblos cabezas de Zona y los contribuyentes domiciliados en los demás pueblos deberán acudir a la Recaudación a proveerse de las Patentes dentro del plazo fijado para no incurrir en las responsabilidades que se citan.

Transcurrido el día 15, además de las responsabilidades en que incurrirán los contribuyentes con el apremio consiguiente, se publicarán en el Boletín Oficial de la provincia, relaciones de los propietarios de vehículos que no se han provisto de las Patentes, al objeto de que las Autoridades tengan de ello conocimiento e impidan a todo trance la circulación de los vehículos, interin no se hayan provisto de las Patentes.

Murcia 29 de Diciembre de 1928. = El Delegado de Hacienda, Francisco Reynot.

Gobierno Civil de la provincia

En el Gobierno Civil se entregó ayer a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Por el Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros se dirige a este Gobierno la siguiente comunicación:

«Como representante Gobierno esa provincia confiere V. E. encargo que en nuestro nombre haga llegar en día próximo año nuevo a Autoridades y funcionarios todos órdenes y Alzados todos pueblos el recuerdo y felicitación que Gobierno S. M. dedica en dicha fecha a ellos y al País entero, haciendo fervientes votos por que próximo año 1929 sea de gloria y ventura para España y de salud y abundancia para todos sus habitantes. Espera Gobierno que un elevado concepto ciudadano; una sagaz comprensión de los medios y propagandas que los espíritus rebeldes e inadapta bles emplean siempre contra quienes encarnan autoridad i significan disciplina y orden, contrarrestará en el sereno juicio de los más las campañas que contra actuación y gobierno se intenten con el perverso propósito de entorpecer la coronación de la obra de completa salvación que gracias a Dios marcha sin dificultades.»

Suceso en Fortuna

Se ahorca un hombre

En Fortuna y por causas que se desconocen, puso fin a su vida, ahorcándose con una cuerda que sujetó a una viga el vecino de cuarenta y siete años de edad Salvador Atacid Belda.

El suceso ha producido penosa impresión en Fortuna.

El Juzgado interviene en el asunto.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulte de Cirugía de 12 a 2

El homenaje a la Vejez en Madrid

Se reparten cartillas de pensión vitalicia a 83 ancianos, y Estella hace el resumen del acto

POR TELEGRAFO

Madrid.—En el teatro de la Latina se celebró la anunciada fiesta de homenaje a la Vejez, acudiendo numeroso público y la banda municipal que amenizó el acto.

Diálogo infantil

Visitó yo con bastante frecuencia la casa de un buen amigo: La alegría de hogar es una r... puzuela de cuatro años, vivaracha como e' la sola, y habladora por quince, según dice su mamá.

Salen a concurso las Secretarías de los Ayuntamientos de Cartagena, Archena y Pacheco

Lo que publica la Gaceta

POR TELEGRAFO

Madrid. La «Gaceta» de hoy inserta entre otras disposiciones las siguientes: Anunciando concurso para proveer las vacantes de las secretarías de los Ayuntamientos de Cartagena, Archena y Pacheco dotadas con el haber respectivo de diez mil, cinco mil y seis mil pesetas.

Diario de Lorca

El viejo y el nuevo

Para nosotros, el pasado año, mas bien ha sido venturoso que desgraciado; en 1928, Lorca ha obtenido con ocasión de un optimismo consolador; quizá, el año presente, con la perspectiva que ofrece, no dará tantos días buenos como nos dió el 1928; el todo de esta porvenir, puesto en el tintero.

dió que nuestros hijos saborearán a placer. De fábula califico yo y aun calificaría riendo en los años que me quedan de vida realizado el magno proyecto.

Como que sería tanto como vivir la parábola de Lázaro. Y no es porque yo sea de los hombres de poca fe; así nunca dudo.

Patricio de Sutullena.

Boda

Han contraído los indisolubles lazos del matrimonio en la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol, la bella señorita Dolores Segura Navarro y su querido amigo don Pedro Carrasco López.

Viajeros

Del Pantarón ha regresado nuestro querido amigo don Andrés Gimen z.

Para sus posesiones del Campillo don Juan Sabinar.

En Murcia se encuentra don José Alajarín.

OBSEQUIO

La Casa Siemens Schuckert ha tenido la atención de enviarnos certificada una agenda de bolsillo, para 1929.

En ella aparte las curiosidades referentes a reducciones de medidas, simanaje anotaciones, etc. etc, figura un plano de los ferrocarriles españoles y una carterita en ambas tapas.

Agradecemos el recuerdo y al acuarle recibo deseamos a la Casa Siemens todo género de prosperidades en sus importantes negocios en el año que comienza.

En el Gobierno civil Para la Exposición ibero-americana de Sevilla

A las doce de la mañana de un día y bajo la Presidencia del gobernador civil se celebró una reunión para tratar de la cooperación de las industrias de la provincia a la Exposición ibero-americana de Sevilla.

BODAS

En la iglesia de San Jorge de la Coruña han contraído matrimonio la bellísima señorita Celia García Regueira con nuestro estimado amigo el Ingeniero industrial, destinado en la Delegación de Hacienda de aquella provincia, don Viriato García Alemán.

Circo Católico Fiesta del Arbol de Navidad

- Donativos en metálico PRIMERA LISTA Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia 25 pesetas. Don Andrés Almansa Molero 15. Señor Director del Banco Hispano Americano 15.

Por la tarde a las seis acudieron al despacho del gobernador convocados por éste, que presidió la reunión, la mayoría de los industriales murcianos al objeto de tratar de la concurrencia de Murcia a la Exposición de Sevilla.

Habló en primer término a instancias del señor gobernador el presidente de la Cámara de Comercio don Joaquín Cerdá quien explicó cuanto había en este aspecto de la Exposición, haciendo constar que por amor a la tierra y satisfacción propia de ben acudir los industriales murcianos a exponer sus productos al Certamen de Sevilla.

Entre los reunidos hubo gran animación para asistir a este importante certamen de Sevilla a donde acudirán muchos miles de personas de España y del mundo entero.

También en la Iglesia Rectoral de San Joaquín de la ciudad de Cieza contraerán matrimonio la bella señorita Pascuala Navarro Carri lo con el joven y acreditado comerciante de tejidos nuestro querido amigo don Enrique Lucas Mérida.

Benidijo la unión el Beneficido de esta S. I. Catedral don Manuel Navarro, tío de la contrayente, que les dirigió una sentida patética.

A los nuevos esposos que salieron en viaje de novios, les deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado.

Colegio Pericial Mercantil

Elección de Directiva El Colegio Pericial Mercantil ha celebrado Junta general procediendo a elección de Junta Directiva que ha de actuar durante el año que hoy comienza.

Doctor Aguilera Bernabé De la Maternidad de Madrid Especialista en matriz, embarazo y partos. Consulta de 11 l. Gratis para los pobres de 4 a 5. Plaza de las Flores número 4.

Bastones Bazar Muroiano

Programa para hoy desde las 3 1.ª La cómica en dos partes «Más vale maña que fuerza». 2.ª Estreno de la preciosa comedia en 6 partes por Vilma Banky y Jean Angelo

John Popular EMPRESA INIESTA Programa para hoy: Desde las tres de la tarde 1.ª La cómica en dos partes «Bomberos a la fuerza». 2.ª La producción americana en 5 partes por Tom Tyler. Veloz como el rayo

Boletín Religioso

Enero-1929 Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Santoral DIA 1 Martes.—La Circuncisión del Señor Vela y Alumbrado Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media. Día 1. —En la Capilla de Palacio

Corbatas, Cuellos y Puños Abaniquería de Rayneli Platería 22.

Programa para hoy festividad de Año Nuevo 1.ª Programa Cómico. 2.ª Estreno de la extraordinaria super-producción en 7 partes de la Warner Bros, titulada

EL CABALLERO DEL RING Interpretada por el celebrado artista MONTE BLUE Mañana miércoles «Por una rubia» por Jhon Gilbert. El Jueves. ¡El mayor acontecimiento del siglo! BEN-HUR Muy pronto «Dos amantes» por Ronald Colman y Vilma Banky

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves de gran moda 3 de Enero de 1929

BEN-HUR

EL ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO MAS GRANDE DEL MUNDO

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificios de su propiedad). Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 11.959.993'75.

LA BOLSA Por telégrafo de la noche COTIZACIÓN DEL DIA 31 Interior 4 1/2 75'75 Amortizable 5 1/2 82'75 Amortizable 4 1/2 84'25 Banco de España. 585'00 Tabacos. 000'50 Francos. 24'00 Libras. 29'75 Dollars. 6'12 Liras. 32'15

Lo más elegante en Cisturnones, Ligas y Tirantes lo encontrareis en la Abaniquería RAYNELY Platería 22

Alto Comisario de Marruecos

Desaparecida la gravedad de Jordana

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la Dirección de Colonias y Protectorado se ha recibido despacho de Africa comunicando e el Alto Comisario de España en Marruecos general Gomez Jordana mejorado notablemente de su enfermedad.

Legio Oficial de Médicos de la provincia

Recetas de Tóxicos

En virtud de lo que dispone el D. de 30 de Abril de 1928 y la O. de 10 de Diciembre del mismo año, se recuerda a todos los señores médicos con ejercicio en la provincia que a partir del día de hoy cuando tengan que prescribir sustancias medicamentosas y especialidades farmacéuticas que figuran en el R. D. Ley de 13 de Noviembre de 1928 (Opio y derivados, cocaína y sus sales; éter, etc.) mientras que no se reciban las recetas oficiales que a tales efectos remitirá el Instituto Técnico de Comprobación, deberán los facultativos prescribirlas en sus recetas ordinarias colocando la palabra provisional para ser canjeados en el día, sin cuyo requisito no serán espachadas en ninguna Farmacia. Murcia 31 de Diciembre de 1928.

Notas de rivas

El partido de esta tarde

Esta tarde se celebrará en el campo de la Condomina un partido amistoso entre el propietario del campo y la Unión Sporting de Madrid.

En el equipo madrileño vienen jugadores de la valía de Moraleda, Gual Zugazaga, Flores Pascual y otros.

El equipo murciano desconocemos como se alineará, aunque se nos dice que debutará un medio ala conocido de la afición murciana que actuó en otro equipo de la región.

En Alcantarilla. El domingo por la tarde tuvo lugar un partido amistoso entre el Alcantarilla F. C. y el Comercial.

El juego fué muy interesante, dando el entusiasmo desplegado por ambos equipos. El Comercial consiguió la victoria por 3 goals a 2.

Hoy a las tres de la tarde jugarán el Unión Deportiva Javalí F. C. y Unión Comercial, en el campo del primero.

Teatro Ortiz Cine y Varietés A las 6 tarde y 10 noche Despedida de la elegante canzo netista MERCEDITAS FIFI Despedida de la encantadora estrella del valeté ISABELITA RUIZ Belleza. Arte. Lujo. Moralidad.

El campeonato de fútbol

Destacan las victorias del Madrid, Athletic de Bilbao y Español.—Por la lluvia se suspende el partido Real Sociedad-Barcelona

En partido amistoso el Celta vence copiosamente a la Real Unión de Irún

POR TELEGRAFO

Madrid.—Se celebró el partido correspondiente entre la Gimnástica de Torrelavega y el Athletic de Madrid, quedando empatados a un goal. El encuentro resultó bastante aburrido.

Barcelona.—El Deportivo Español venció por tres a uno al Arenas Club de Güeicho. El tanto del Arenas lo marcó Yermo minutos antes de terminar el partido.

San Sebastián.—Por la lluvia que cayó durante todo el día suspendióse el encuentro entre el Barcelona y la Real Sociedad.

El campo estaba lleno de público que protestó de la suspensión, viéndose obligada la Benemérita a dar varias cargas. Varios grupos incluso de algunas mujeres marcharon en manifestación al hotel donde se hospedan los jugadores catalanes, viéndose obligados a disolverlos la fuerza pública.

Seguramente se celebrará hoy martes.

Logroño.—El Real Madrid derrotó por cinco a cero al Logroño, gustando mucho los madrileños por la excelente forma en que se cuentan.

Bilbao.—El Athletic derrotó al Racing del Ferrol por cuatro a cero. A pesar del score gustó mucho el equipo ferrolano.

Sevilla.—El titular derrotó por 4 a 2 al Osasuna de Pamplona.

Partido amistoso

Vigo.—Se celebró la inauguración del nuevo campo de Balaidos, del Celta, jugando este equipo con el Real Unión de Irún que fué vencido por el elevadísimo score de siete a cero.

Partidos para la inclusión en la segunda división de la segunda Liga

Zaragoza.—Jugaron el Gimnástico de Valencia y el Sans, venciendo el primero por tres a cero.

Santander.—El Tolosa venció al Racing de Sama.

En Calasparra

Inauguración del servicio telefónico

Por teléfono

Calasparra.—A las seis de la tarde y con asistencia de las autoridades y personalidades de la población, así como del Administrador de Zona señor Hervás en nombre de la Compañía Telefónica y del Suadministrador Sr. Martínez Montesinos, se ha verificado la inauguración del servicio telefónico urbano e interurbano en Calasparra e interurbano en la Estación del ferrocarril.

Pronunciaron discursos elogiosos para la Compañía por la mejora establecida en Calasparra y las que realiza en todos los pueblos, el alcalde, el cura párroco y el abogado don Luis Armand.

Les contestó en nombre de la Compañía Telefónica el señor Hervás agradeciendo las alabanzas y resultando la obra de la Compañía Telefónica.

Después el alcalde habló por teléfono con el Presidente del Consejo y el Ministro de la Gobernación, saludándoles. Los invitados a la inauguración fueron obsequiados delicadamente por el Ayuntamiento.

El acto resultó muy animado y simpático.

Academia de Comercio dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idiomas FRANCÉS. INGLÉS. VALENCIANO. CATALÁN.

La despedida del año

Anoche en diferentes centros de la capital se celebró solemnemente la despedida del año y entrada del próximo.

En el Casino hubo cena americana y en el Bar Restaurant Imperial hubo también cena, con animación grande.

A las doce en punto en todos los teatros se interrumpieron las representaciones y se recibió el Año Nuevo con Marcha Real.

Notas de Estado

Se ha firmado el tratado Comercial con Italia

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el Ministerio de Estado y con asistencia de Primo de Rivera, e Embajador de Italia y el Ministro de Economía, se firmó el tratado de Comercio entre Italia y España.

El conde de los Andes obsequió despues a las personalidades que han negociado el tratado, con un banquete.

Junta Provincial del Turismo

Para representante de la Prensa, en la Junta Provincial del Turismo, ha sido designado nuestro compañero el director de «La Verdad» don Francisco Martínez García.

El señor gobernador don Vicente Mora interesó de los directores el nombre del que había de ostentar dicho cargo, y estos, de perfecto acuerdo hicieron la designación.

Nos complacemos en felicitar al compañero.



El automóvil pequeño de moda

Whippet OVERLAND

mejor y más barato

ADRIAN VIUDES MURCIA

Conflicto en América Lo de Bolivia y Paraguay se agrava

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Legación de Paraguay ha publicado una nota oficiosa en la que hace constar que la situación del conflicto entre su país y Bolivia se ha agravado.

El avance de las tropas bolivianas le obliga a Paraguay a adoptar medidas de defensa.

ONOMÁSTICO

Hoy festividad de Año Nuevo celebran sus días nuestros estimados amigos los señores Fernández Reyes e hijo, Balibrea Garay, Valenciano, Maza, Duran, Martínez, Massotti, Rebordosa, Hurtado Sierra, Navarro Martínez, Navarro Meseguer, Tomás Crave, López Hernández, Ibáñez Carrillo.

Almela, Llanos, Hilla, Medina, N'cola, Lopez Villanueva, Martínez Carrasco, Amat, Rodríguez de Vera, Llanos Blaya, Marquez, Ambit, Costa Farinas, Conejero Paredes, Precioso, Mas Gelabert, Zamorano, Clavel, Pinar, Perez Crespo, García Martínez.

Fernández Delgado, Carles, Bernal, Calderón Abellán, Martínez Pérez, Bellido, Girón, Martínez Zamo

ra, Pérez Nolla, Pérez Xambó, Pérez García, García Calvo, Ataz Cantabella.

Mañana celebran sus días nuestros también estimados amigos los señores Quesada Hernández, Bernal Gallego, Mérida Pérez, Frutos Valiente, Romero Elorriaga, Trigueros, Quesada Sanz, Belmar, Soriano, Albarracín Cortés Carrascosa.

A todos les enviamos nuestra más cariñosa enhorabuena.

Espectáculos para hoy

TEATRO ROMEA Compañía de zarzuelas, Gomez Gil mena.

Funciones para hoy: A las cuatro de la tarde, «La suerte Negra» y «Las Corsarias».

A las seis, «Viva la cotorra» y «El sobre verde».

A las diez de la noche, «Viva la cotorra» y «El sobre Verde».

TEATRO ORTIZ Cine y varietés. Despedida de la elegante cauzonista Merceditas Fifi y de la encantadora estrella Isabelita Ruiz.

TEATRO CIRCO A las cuatro y seis y cuarto tarde y diez noche. Estreno de la magnífica producción «El caballero del Ring».

MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente — La emocionante producción «Veloz como el rayo».

POPULAR Cine permanente.—La Grandiosa película «Doctor, yo estoy loco».

Declaración de Primo de Rivera

Dice el marqués de Estella que al finalizar el año se muestra muy optimista en cuanto al porvenir de España

POR TELEGRAFO

Madrid.—El Presidente del Consejo ha hecho interesantes declaraciones.

Dice que ha oido en gramófono dos discursos del Rey y de Mussolini y uno suyo.

También oyó el Himno de la Unión Patriótica, música del maestro Luna y otra de Cadenas.

Refiriéndose a la firma del tratado de España con Italia, dijo el Presidente que es el primer convenio renovador, que firmó el Directorio.

Añade que en cinco años de actuación se han acrecentado las relaciones comerciales con el extranjero y se han aumentado también las simpatías hacia España.

Manifiesta que el Gobierno se propone enviar comisiones de investigación a toda Europa y América, para propagar nuestros productos, vigilar los mercados y evitar las mixtificaciones y competencias ilícitas.

Nuestro país no puede estar dormido ante las corrientes.

Al finalizar el año se muestra el Presidente muy optimista respecto al porvenir de España.

Los billosos—afirma—no pueden

También se acordó rescindir el contrato con la empresa de autobuses y además incautarse de la fianza.

NOTICIAS

Toma de posesión

El sábado se posesionó de su cargo de Oficial Mayor el competente Jefe de Negociado de este Excmo Ayuntamiento nuestro distinguido amigo don Fernando Fernandez Reyes.

Le dió posesión el secretario del Ayuntamiento señor Guerrero y asistieron el antecesor del señor Fernandez Reyes don Wenceslao Castillo y otros altos empleados de la Casa.

Nuestra enhorabuena al señor Fernandez Reyes, deseándole muchos aciertos en su importante cargo.

Mejorado

Del fuerte enfriamiento que le ha retenido unos días en cama, se encuentra mejorado el jefe interino de este Centro de Telégrafos y querido amigo nuestro don Manuel Tomás Crave.

Lo celebramos.

Misericordia y Maternidad

Ayer entraron de semana los vocales de esta Junta don José Miguel N. Abellán y don Fernando Coello.

Esto ha pasado en Madrid Por incompatibilidad se admite la dimisión a un concejal

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Ayuntamiento, en sesión borrascosa acordó admitir la dimisión al concejal Carazo, por incompatibilidad del cargo.

Precios del mercado

(-)- DIA 31 DE DICIEMBRE

LONJA

De los 50 kilos

Papas 15'00 pesetas

Tomates, 20 00

Chirivías 25'00

Nabicos 3 75

Cebolla seca 8'00

Guisantes 32'50

A cachofas 37'50

Habas 22'50

Ajos secos, 37 50

Apios 15'00

Cardos 15'00

FRUTAS

Peros 50'00.

Uva 75'00

Dátiles 20 00

DOCEÑA

Cebolla tierna tal a 5'0

Ajos tiernos, tal a 4'00

Lechugas 1 00

Coles 1'75

Coliflores 2'25

Bébanos 0'80

PESCADERIA

Precios en kilos

Merluza 6'00

Pescadilla 3 00

Emperador 3 00

Pajel 4'00

Besugos 2'50

Calamares 6'00

Jibias 3 00

Pulpos 2 50

Métjol 2'00

Salmónete 6'00

EL TIEMPO

PÁGINA

CINEMATOGRAFICA

BEN-HUR

Estreno el día 3 de Enero de 1929

BEN-HUR EN MURCIA



en él tuvo lugar una gran carrera de cuadrigas, que es uno de los más bellos cuadros de la película.

El hecho de que esta película se haya mantenido por espacio de un año y medio en los carteles del mejor Salón de Nueva York, y más de medio año en Londres, Berlín y París, acredita el valor incommensurable de un espectáculo cinematográfico que depasa en belleza y magnificencia cuanto pueda imaginarse.

Interés del argumento

He aquí algunos datos del bellísimo argumento de tan soberbia producción.

Se admira al comienzo de la película el nacimiento de Cristo, los primeros días de la predicación cristiana y la muerte del que vino a anunciar la «buena nueva». Judá Ben-Hur, príncipe de una de las familias más acomodadas de Antioquia, sufre, no sin revelarse, la acritud y desigualdad con que los romanos tratan a sus compatriotas. El mismo tiene que pasar por el vejamen de que Mesala, un romano a quien trató desde la infancia, le advierte de la diferencia que hay entre ser súbdito del Imperio o colonos de una provincia sojuzgada. «Civis romanus sum!» Ciudadano Mesala del entonces mayor Imperio de la tierra, paria de Israel Ben-Hur, no es posible, a pesar de toda la infantil y evocada amistad, que haya entre los dos trato igual. Uno es del pueblo triunfante, el otro de una heroica y admirable raza perseguida, que ha sabido dar al mundo hombres geniales en todas las humanas actividades.

Contra la barbarie de la roma metropolitana se levanta alguien más que Ben-Hur, y el ladrillo que este arroja contra el nuevo pretor hierosolimitano, Valerio Grato, inicia toda una nueva Era. El cristianismo, que en su augusta sencillez original, ha consolado a millones de hombres y los ha puesto en posesión de su albedrío espiritual, comienza. Cristo viene a libertar a todos aquellos que por el temor a la muerte, aceptaban

la servidumbre. Por la intervención del Salvador logra el hombre la paz y la libertad y fija en sí lo eterno. La virtualidad del cristianismo primitivo radica en el espíritu de sacrificio y en la pureza de las costumbres, resumiéndose la acción moral y la fuerza de la doctrina en la misericordia y en la fraternidad. La delicadeza de los conceptos morales de las enseñanzas de Jesús un valor incomparable. De aquellos conceptos y de estas enseñanzas había de salir la civilización actual.

No importa que a Ben-Hur lo hayan condenado a remar miserablemente en galeras como forzado. Lleva en el pecho la estrella sagrada de la redención de Israel. Y de esa estrella siente el resplandor el navarca Arrio, ¿No recuerda esto la tarde que en Lepanto, y en la galera «Marquesa», Don Juan de Austria adivinó entre la turba de soldados a Miguel de Cervantes, quedando para siempre amigos? Es que los «hombres» «adivinan» a los «hombres» por no se que extrañas emanaciones o afinidades que ya Descartes intentó explicar hace tiempo.

Arrio ve en aquel joven un «algo» que le conmueve, y al dejarlo libre del grillete con que se aferraba a los demás forzados, antes de entrar en liza, compra, por extrañas combinaciones del destino, su vida, ya que Ben-Hur ha de salvarlo. El navarca adopta entonces al príncipe judío como a hijo, devolviéndole la libertad y llevándolo a vivir consigo a su magnífica quinta, que en la película es la que poseyó el ex Kaiser Guillermo II, regalada por el Gobierno italiano al poeta de las «Luzes» y de «La nave».

Describir la batalla naval entre la flota imperial, y la del pirata Goltar es pasaje de emoción intensa. Baste saber que esta interesante parte, con ser algunas en muy alto grado, es acaso, es acaso, después de las carreras de cuadrigas, la que más nos embarga el ánimo, ya que en otras, en casi todas, la emoción nos arrastra hasta las lágrimas.

Ben-Hur, «gasajado», por todos hasta por el propio César, no dejar de pensar en aquellas madre y hermana que con él fueron arrastradas a las mazmorras, y pide a su padre adoptivo, Arrio, que lo autorice para ir a Antioquia en su busca. Allí encuentra a Simónides; su antiguo esclavo convertido en rico y poderoso negociante. Simónides, que pasa con su hijo, Ester por el comienzo de la cinta como una insinuación prometedor, ha salvado de manos de la crueldad romana, que para que se los entregase lo atormentó ferocemente, los bienes de la familia Ben-Hur. En este punto se reanuda la historia sentimental entre Ben-Hur y Ester, al ir este en busca de Simónides para que le de noticias del paradero de su familia.

Siguen escenas de gran interés e intensidad dramática que son un verdadero asombro en cuanto a riqueza de detalles y exposición de conjunto.

Culmina el interés de esta monumental obra de la cinematografía con el casamiento del Príncipe con la joven esclava.



Expectación ante el estreno

El próximo jueves día 3, es el anunciado para la celebración de un magno y extraordinario acontecimiento cinematográfico, en el Teatro Circo, tan justamente conocido por Palacio de la Cinematografía.

Ese día se verificará el estreno de la interesantísima film, lo más sensacional en el Arte Mudo, titulada «Ben-Hur».

El público murciano ha acogido con enorme interés el anuncio de estreno de esta película que ha producido extraordinaria sensación en cuantas capitales de América y Europa se ha proyectado.

Murcia tendrá el jueves próximo la satisfacción de admirar este estreno y sin duda alguna saldrá del teatro Circo con la más grata de las

emociones que puedan recibirse en este Arte.

La fastuosidad de la película

En «Ben-Hur» se han reunido los gigantescos recursos de la producción mundial de películas, logrando un magnífico conjunto de arte que constituye el mayor espectáculo que se haya realizado en la historia del mundo.

Por espacio de cuatro años se ha estado filmando esta gran epopeya en Palestina, Italia y California. Se han empleado más de 150.000 comparsas y se han gastado, en todo ello, más de 50 millones de pesetas.

Una gran escuadra de trirremes romanos ha sido expresamente construida para el grandioso combate naval. Se edificó un circo romano con cabida para 100.000 espectadores, y



Nada tan hermoso y sugestivo como esta película, joya de valor incalculable en el hoy elevadísimo arte de la Pantalla.

Algunos juicios críticos

...Me parece que hasta ahora es el argumento más hábil y más grave, para todos los públicos, que se haya cinematografiado...

...Todo está logrado cinematográficamente tan bien como lo mejor que se haya logrado hasta el día...

(El Sol) Corpas Barga

...«Ben-Hur», con los cuatro millones de dólares empleados en su producción, y Fred Niblo, su realizador,

han creado la maravilla de un espectáculo único en sus proporciones y en su carácter, no ofende ninguna fé, no tiene ninguna convicción y queda simplemente como un prodigio cinematográfico...

(Comoedia) J. D.

...Un film completo. Todas las emociones, todas las pasiones humanas se hallan contenidas en «Ben-Hur». Religión, amor, venganza; esplendor de un imperio y su derrumbamiento; riqueza y miseria, todo ello en contrastes maravillosos y con una realización única.

(Daily News)



La película más grandiosa que se ha filmado hasta el día. Se proyectará el día 3 de Enero en el

Teatro Circo Villar